"返乡创业之星"系列报道之六

打造"桃花源"铺就致富路

记安阳市浩宇商都生态农业有限公司董事长付向东

□本报记者 魏 兰

在我市,有一个桃花源般的生态 农业庄园,能让人们轻松享受都市之 外的宁静和愉悦,这里就是浩宇农庄。

走进浩宇农庄,首先映入眼帘的 是一座蜗牛雕像,这样匠心独运的设 计表达了农庄创办人付向东的核心理 -为久居现代化都市的城里人打 造田园慢生活。"快节奏的都市生活让 人们远离了拾麦穗、种玉米、刨红薯等 农事活动,失去了天然的乐趣和情趣, 我觉得十分惋惜。"付向东说,2009年, 他从房地产行业转型,回到家乡,经过 近10年的投入与规划,把一个原来占 地不到3.33公顷的小型生态园,建设 发展成为一个占地170公顷的综合绿 色生态园区,形成了集旅游观光、特色 餐饮、乐耕农场、拓展培训于一体的多 元化产业综合实体。

浩宇农庄整个园区内,付向东要 求不能喷洒一滴农药,不能使用一粒 化肥,让农作物按照自然规律持续生 长,用心打造健康农副产品。绿色的 经营理念吸引了很多城里人来这里当 "农民"。"我们将农庄内的8亩土地以 每年每分地1000元的价格对外出租,

无偿提供水、电等。租地的市民可以 根据喜好自行种植果蔬或花草,收获 全部归租地人所有。"付向东介绍,每 到丰收季节,看着租地的市民美滋滋 地将"战利品"抱回家,他的心里比吃

除了转租土地以供市民耕种,付 向东更关注分不清韭菜和麦苗的城市 中小学生和幼儿园小朋友。为了让城 里的孩子了解种养之事,在野趣横生 的玩耍中增长知识,付向东紧跟国家 政策步伐,着力打造我市中小学研学 教育示范基地,让孩子们在社会实践 中开拓眼界,在散发着青草香和花香 的浩宇农庄里尽情游乐,在玩中学、学 中玩,以弥补室内教学的不足。

2017年,付向东创办了安阳市浩 宇商都生态农业有限公司,新颖的思 路和良好的口碑带来了丰厚的收益。 付向东的真诚和坚持也让浩宇农庄迅 速发展,每天前来游园采摘、洽谈合 作的人络绎不绝。可作为农民的儿 子,带领和帮助周边的农民共同致 富,才是付向东一直以来的梦想和追

几经摸索,付向东确定了"公司+ 农户"的合作经营模式,与周边葡萄 园、桃园、果园、桑葚园及笨鸡散养、乌 鸡养殖等专业农户合作,进而带动相 关产业共同发展,为当地农民回乡创 业、就近就业、增加收入提供了一条新

李泽丰是殷都区北蒙街道三家庄 村村民,一直以种地为生。付向东建 立浩宇农庄后,李泽丰瞅准商机,承包 了农庄的草莓园,供游客采摘,收入翻 了倍。杜金海家住殷都区北蒙街道杜 小屯村,以种桃、卖桃为生。自从知道 付向东开办浩宇农庄后,他多次实地 考察,如今也加入了付向东的致富队

"我想带动更多农民致富,公司的 规模就要进一步扩大,但突如其来的 疫情使公司受到了前所未有的冲击, 经营回款受限、资金周转困难,一度陷 入僵局。恰好市人社局创业贷款担保 中心的工作人员入户进行创业贷款宣 传,让我看到了希望。经过前期的资 料准备和后期的上门调查,公司得到 了市人社局贴息贷款资金15万元,为

进一步发展奠定了坚实的基础。我们 已连续两次从市人社局创业贷款担保 中心获得贷款51万元,现在正在申请 第三批创业资金40万元,用以加速企 业发展。衷心感谢市政府和殷都区人 社部门对我们的大力支持和帮扶!"付 向东激动地说。

2020年,殷墟国家考古遗址公园 规划经国家文物局批复正式启动,依 托得天独厚的地理环境和殷墟世界文 化遗产、国家 5A 级景区的名牌,该规 划将浩宇农庄列入其中,并定为休闲 农业体验园。付向东也向殷都区和安 阳市提出了打造"殷墟大遗址保护区" 旅游文化商圈的建议,并立志以自身 企业为龙头,带动周边群众发展绿色 旅游产业,以展示殷商历史、传统农耕 文化、民风民俗为主线,打造殷墟田园 综合体。展望未来,付向东信心满满: "我将全力推进殷墟田园综合体的打 造和实施,带动周边群众共同致富,更 好地实现一个回乡创业者的人生价值 和理想。"





→冬日清晨,凛冽的寒风扑面 而来。12月25日,在文昌大道东 段,市道路绿化管理站的园林工人 正认真巡视,清理"树挂"

'树挂"通常出现在冬天树叶脱 落后,大风一起,树上常常会挂上垃 圾"树挂"。园林工人在长五六米的 竹竿上绑上钩子,发现"树挂"就能 很快钩挂住,把它们拽下来的同时

我们的城市因为有了众多绿植 而越发美丽,这少不了园林工人绿 化养护的功劳,他们用辛劳守护着 城市环境,扮靓了我们的家园。

(本报记者 王都君 摄)





←在疫情防控新形势下,日前,市社会福利院 安排院内社工带领弧残儿童开展了橡皮泥塑、绘 画等趣味活动,缓解他们的焦虑和紧张情绪

此外,根据民政部近日召开的全国养老机构 社会福利机构疫情防控工作视频会议精神,市社 会福利院立即对院内清热退烧等药品储备情况进 行了摸底排查,汇总并形成紧急药品物资需求清 单,积极与相关部门沟通联系,全力做好孤残儿童 及孤寡老人就医用药保障和落实工作;为每一名 供养人员建立健康档案,由院内专职医生每日逐 部门进行健康监测,并与市人民医院等医疗机构 建立了就医绿色通道,确保孤残儿童及孤寡老人 出现异常情况后能够第一时间送医、第一时间救 (本报记者 王都君 摄)



政企携起手 共绘"安阳蓝"

市生态环境局殷都分局精准服务促企业减排

本报讯(记者 赵慧)今年12月 22日是二十四节气的冬至。虽然户外 温度始终徘徊在0℃左右,但是碧空如 洗,阳光明媚,我市在隆冬时节迎来又 一个好天气。市生态环境局殷都分局 的工作人员通过现场巡查,确认包括 安钢在内的辖区12家重点企业均采取 了积极主动的减排措施。它们通过烧 结机烟气循环改造、高炉煤气均压放散 全回收、轧钢炉煤气反吹等工程,减少 了一氧化碳排放;主动使用新能源、国 六车辆运输,减少运输过程中的污染, 履行了主动减排的承诺,为我市大气污 染治理工作贡献了企业力量。

"我市一直都是豫北工业重镇、 老工业基地, 也是京津冀大气污染传 输通道城市。特别是我们辖区,高能 耗、高排放企业多。在区域污染物排 放总量远超环境容量的情况下, 一旦 遇到不利气象条件就会出现区域性重 污染天气。"市生态环境局殷都分局 相关负责人介绍,减排污染物是减轻 重污染天气发生程度、频次的重要措 施。近年,他们深入重点行业,分步

骤持续推动辖区高能耗、高排放企业 减排, 先后推动钢铁制造、水泥生 产、焦化、电力等行业进行超低排放 改造,大幅降低了其污染物排放量; 按照重点行业绩效分级标准, 鼓励辖 区企业参与绩效分级,制定差异化减

尽管市生态环境局殷都分局在预 防重污染天气发生方面做了不少工作, 但是当环境空气质量出现重度及以上 污染程度的空气污染现象,根据《中华 人民共和国大气污染防治法》规定,为 保障公众身体健康,我市必须启动重污 染天气应急响应,重点行业则需按照应 急预案,开展应急减排。"由于重污染天 气过程不确定,企业正常生产经营受到 较大影响。因此,企业一开始有一定抵 触情绪,在配合减排污染物工作方面积 极性不高。"该局相关负责人介绍,但随 着"放管服"改革持续深入推进,他们紧 盯改革内核,积极转变自身角色,由对 企业发布指令的管理者转变成为企业 排忧解难的服务者,在大气污染防治工 作方面想企业之所想,换位思考,做好 政策宣传、细化减排措施、抓好工作落 实,切实让企业在承担社会职责的过程 中享受到政策红利。

市生态环境局殷都分局一方面不 定期召开座谈会,邀请重点行业的各 企业负责人,集中对他们宣讲大气污 染防治工作相关政策,另一方面利用 监督检查的契机深入企业,了解企业 顾虑,有针对性地答疑解惑。同时, 该局还充分发挥桥梁作用,多次邀请 省内相关专家与企业直接对话,指导 企业参与绩效分级差异化减排。"当 时率先参与绩效分级差异化减排评审 且评级较高的企业, 在重污染天气应 急响应中可以减少或者免除应急减 排,这对我们企业触动很大。"殷都 区某企业相关负责人表示,大家看到 了政策对企业生产保护、支持的一 面,积极性都高涨起来,各企业纷纷 制定详细措施,投入一定比例资金开 展超低排放改造,并主动参与绩效分 级差异化减排评审。

截至目前,殷都区辖区内5家企业 被评为 A 级,25家企业被评为 B 级,3

家企业被评为绩效引领性企业,越来 越多的企业在重污染天气期间享受到 政策红利。殷都区各行业的环境保护 意识和水平得到了全面提升。如今, 包括钢铁、水泥、焦化、电力等重点行 业在内的多家企业还主动向市生态环 境局殷都分局表态,愿意在保证安全 的前提下,进一步提升治理效率,将相 关排放污染物量在现有标准基础上进 一步压缩,将烧结机氮氧化物排放浓 度控制在25mg/m³以内,焦化行业燃 气发电设施氮氧化物控制在40mg/m3 以内,电力行业二氧化硫排放浓度控 制在25mg/m³以内,氮氧化物控制在 35mg/m³以内。

市生态环境局殷都分局相关负责 人表示,通过不断深化"放管服"改革, 他们转变了过去单一的行政管理者职 能,拉近了与企业的距离,在不断磨合 中获得了企业的理解和支持。企业不 仅积极配合,还承诺主动减排并履行 承诺,这是对他们工作最大的肯定。 大家共同努力,为改善区域环境作出 了重要贡献。

我市首个气象服务 地方标准通过评审

员 孙 岩)12月26日,记者从市 气象局获悉,由该局编制的《干 热风监测评估服务规程》已经获 市级专家组评审通过。这也是 我市首个气象服务地方标准。

据介绍,市气象局组织专家 历时8个月编制完成了《干热风 监测评估服务规程》。其主要规 定了干热风灾害评估流程、发布 时段、服务形式等内容。专家评 审组一致认为,该标准结构合 理,编制科学规范,适用性和可 操作性强,同意通过评审。

政务

该标准的制定填补了安阳 地区干热风监测评估服务标准 的空白,对于提升小麦生产技术 水平和生产效益、增加农民收 益、保障粮食安全有着重要意义 和现实价值。

市档案馆

组织参加网络培训 加强档案信息化管理

本报讯(记者 魏 兰 通讯员 荆栋)12月25日,记者从市档 案馆获悉,为深入学习贯彻党的 二十大精神和习近平总书记对 档案工作的重要批示精神,12月 20日至22日,市档案馆组织干 部职工以网络学习方式,参加了 由国家档案局统一组织的"2022 年档案信息化建设公益大讲堂" 活动。

此次培训围绕"数字中国数 字政府背景下的档案工作"这一 主题,先后由国家档案局领导, 国家电子文件管理主管部门、国 家档案局业务指导部门和地方 档案部门以及高校从事档案信 息化研究的专家学者进行解读 宣讲,从"强化数字引领,推动档 案工作转型发展"到"新一代信 息技术在档案工作中的应用"等 6大板块展开,详尽解读了档案 信息现代化水平的资源、引 领、培育、发展以及与时代进 步契合共融的必然性和内在机 理, 阐明了档案信息化战略转 型和"档案兴国"的重大意 义、深刻内涵,具有很强的指 导性和可操作性。

下一步,市档案馆将继续多 形式举办档案法律法规和业务 知识培训,持续提升干部职工的 作风能力和业务素质,积极推进 数字档案馆建设,以数字化推动 全市档案事业高质量发展。



上周,市12345联动服务中心共接听群众来电5404件,呼出 487件。其中,转办1630件、答复3774件,热线联动67次。与上上 周相比上升的反映类别有劳动和社会保障、公共服务等,较上上周下 降的反映类别有卫生健康、公共安全等。涉及城市管理949件,公共 服务872件,卫生健康740件,民主法治627件,劳动和社会保障580 件,交通管理388件,经济管理171件,农村管理168件,环境保护 156件,公共安全148件,文体科教127件,市场管理122件,民政事 务88件。

上周,市长热线收到群众反映的热点问题主要集中在新冠疫苗 接种、车驾管业务、医保报销、公共服务等方面,已全部转交相关部门



●本人驾驶证即将到期,现在人在外地,可以在线上申请换证

市公安局交通管理支队: 您可以通过以下方式换证: 1. 网上换 证:在所在地进行驾驶人体检后,通过交管"12123"APP网上换证,然 后通过邮寄或自取方式领取驾驶证。2.现场换证:在所在地进行驾 驶人体检后,带本人身份证原件、驾驶证原件、1寸白底免冠照片一 张、10元工本费,到车辆管理所、市民之家或各区的交警服务站办理 换证业务。驾驶证逾期超过一年将被注销。被注销机动车驾驶证未 超过两年的,机动车驾驶人参加道路交通安全法律、法规和相关知识 考试合格后,可以恢复驾驶资格。(注:驾驶证逾期不得驾驶机动车)

●本人父亲患有恶性肿瘤,目前正在进行"靶向+免疫"治疗,已 在医保局申请门诊特效药报销,咨询门诊特效药报销用不用年审?

市医疗保障局:根据《安阳市社会医疗保险中心关于进一步规范 安阳市基本医疗保险门诊特定药品和重特大疾病用药管理的通知》 (安医险[2021]19号)规定,责任医师根据特效药的使用情况确定治 疗周期,1个治疗周期最长为1年。治疗期满需继续治疗或治疗期间 需要更换药物的,由责任医师填写《安阳市医疗保障门诊特定药品继 续治疗申请表》,并附参保人员近期治疗评估结果。

●本人是文峰区居民,家中水压太小,无法正常使用热水器,请

安阳城乡水务集团有限公司:经现场勘察,表井设施正常,测量 水压为 0.26MPa, 符合《城镇供水厂运行、维护及安全技术规程》"城 镇公共供水管网末梢压力不得低于0.14MPa"的标准,建议用户联系 物业人员检查表后设施。根据《河南省城市供水管理办法》第三十三 条规定,"城市供水设施的管理和维护责任以注册水表为界,注册水 表用水端之前的供水设施由供水企业负责管理和维护,注册水表用 水端之后的供水设施由用户或者产权人负责管理和维护"。

●本人准备购买面积100多平方米的房子,要缴纳多少契税?

市税务局: 财税(2016)23号《财政部国家税务总局 住房城乡建 设部关于调整房地产交易环节契税 营业税优惠政策的通知》一、关 于契税政策。(一)对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范围包括购房 人、配偶以及未成年子女,下同),面积为90平方米及以下的,减按 1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按1.5%的税率征 收契税。(二)对个人购买家庭第二套改善性住房,面积为90平方米 及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按 2%的税率征收契税。待到契税征收窗口查询几套住房后,才能确定 税率。

●鑫海苑安置房2号楼何时交房?

市住房和城乡建设局:该项目主体已完工,正在装饰装修,因疫 情影响停工,预计春节后可交房入住。

(本报记者 姚庆云 整理)